

国网长沙供电公司

入选国家电网管理提升“标杆企业”

近日，国家电网公司管理提升标杆模式、标杆项目、标杆企业、示范基地名单公布，国网长沙供电公司成功入选湖南省内唯一的国网公司“标杆企业”。在“三个标杆一个示范”创建活动中，该公司党委高度重视，积极申报，集中展现了建设一流大供企业的成效和管理特色，充分彰显了该公司近年来取得的优异成绩、管理成效和稳步提升的综合实力，为该公司加快建设国网一流大供企业增光添彩。

据悉，按照对标世界一流管理提升行动工作部署，国务院国资委在中央企业和地方重点国有企业开展了“三个标杆”创建工作。国网公司高度重视创建工作，“三个标杆”入选数量排名央企第一。为进一步

步落实国资委深化管理提升标杆创建工作部署，国网公司在系统内评选确定了一批经营状况良好、管理能力水平高、管理成效突出、管理特色鲜明的企业和项目。

今年以来，国网长沙供电公司坚持“对标先进、创新争优”和“转型升级、行稳致远”的主基调，全面落实国网战略和省电力公司工作部署，将国网公司构建新型电力系统行动方案和“一体四翼”总体布局，转化为长沙供电公司落地实施具体行动，公司现代化治理能力不断提升。公司主动把握三年跨越发展的战略机遇期，提出“一二三四五”为核心的发展思路，锚定建成电网一流、服务一流、管理一流、队伍

一流的国网一流大供企业的发展“路线图”，迈出了国网一流大供企业建设新步伐。

该公司连续四年打赢“630 建功”仗，2021 年，南昌——长沙特高压线路仅用 20 天时间完成长沙境内全线塔基交地，全网供电能力提升至 1000 万千瓦（年底可达 1050 万千瓦），打造了电网建设的“长沙模式”。长沙电力营商环境提升得到国家发改委点名表扬，“获得电力”优化创新经验入选了《中国营商环境报告 2021》，发出了为民服务的“长沙声音”。围绕“电力供应保障”“配网跨越发展”“用能低碳转型”“营商环境优化”“数字创新应用”“重要片区支撑”，开展助推长沙高质量发

展六大行动，用心用情服务全市经济社会发展和人民美好生活需要，展现了服务地方发展的“长沙作为”。发挥电力基础资源运营属地优势，围绕市场中心加快拓展综合能源业务，持续加大成熟数据增值产品宣传推广力度，凝聚了落实国网“四翼”布局的“长沙思路”。全年各项工作以优异成绩为建党百年献礼，实现了“十四五”良好开局。

下一步，国网长沙供电公司将继续围绕高质量发展要求，强化示范引领，持续改革创新，加快建设国网一流大供企业，为省电力公司实现“四个一流”目标，为长沙当好实施“三高四新”战略定位和使命任务的领头雁，奋力推进现代化新湖南示范区作出新的更大贡献！ ■李家卓 刘欣



图为国网长沙供电公司员工在屋顶太阳能光伏发电现场检查了解发电并网状况。

国网邵东市供电公司

积极开展电费预存优惠活动

“老乡，今天是我们双十二充电日，用‘网上国网’APP 交电费有满减活动，会员积分还可以兑换礼品，要不要参与一下？”12月12日，国网邵东市供电公司牛马司供电所党员服务队的队员正走村串户向用户宣传“网上国网”双十二充电日惠民活动，吸引了不少村民前来咨询。

该公司积极响应国网邵阳供电公司营销部号召，在双十二当天发动各供电所充分利用“网上国网”双十二充电日惠民活动，结合 APP 活跃率提升工作，全力完成预存电费目标值。

此次活动中，各供电所党员服务队充分发挥党建引领作用，身着红马甲带领大家在各家各户间奔走，向用户耐心解释活动参与条件、交费满减规则、APP 下载注册操作方法等，引导用户绑定“网上国网”APP 完成预存电费，同时发放春节用电宣传年历、提醒用户春节期间错峰用电。除了线下宣传，员工们还通过微信、短信、电话等多渠道、多方式开展线上宣传，对用户交费进行远程指导。

■姚姗姗

国网益阳供电公司
供电服务管理创新项目荣获湖南省二等

近日，国网益阳供电公司管理创新项目《市级供电企业基于大数据应用支撑的可靠供电服务体系构建》荣获“第二十二届湖南省企业管理现代化创新成果二等奖”。

据了解，该创新项目由国网益阳供电公司精心打造，作为国网湖南省电力有限公司唯一一个供电服务体系类创新成果参加湖南省管理创新成果评选。从 2021 年 7 月开始，经过专家组专家初审、前期指导和现场咨询、省审委会评审、终审等程序，在 144 项申报项目中突出重围，获得二等奖的好成绩。

2019 年以来，该公司积极应对内外部环境变化，主动响应客户诉求，全面推进“全业务协同全链条贯通”供电服务指挥体系建设，通过优化调整供电服务组织架构，强化供电服务指挥中心枢纽地位，突出管理职能，围绕供电服务“九大运营”业务，建立健全体系机制，编制 14 项管理规范和业务标准，明晰职责界面，优化业务流程，切实建立起“纵向更集约、横向更协同、管理更精益”的业务模式。

该公司将持续深化大数据应用，纵深推进“强前端、大后台”的供电服务指挥体系建设，全面践行“为美好生活充电，为美丽中国赋能”的使命担当。 ■赵影

国网株洲供电公司

首批融资租赁改造项目竣工助力春节保电

“10 千伏湖江线已合上并带负荷，请检查现场设备运行情况。”12月13日 19 时，随着茶陵县 35 千伏湖口变电站预制舱内设备冲击受电结束，标志着国网株洲供电公司 5 座 35 千伏变电站首批融资租赁改造项目全部圆满完成，区域供电可靠性得到进一步提升，为株洲地区春节保电又添一强有力的保障。

湖口变电站位于株洲市茶陵县湖口镇，始建于 2001 年，主要承担湖口、江口两乡镇供电任务，该变电站占地面积较小，设备老旧，户外柱上断路器运行环境差，断路器锈蚀严重，二次回路极易受潮，存在漏气及机构箱渗水等现象，隐患较多，随着供区经济不断发展，用电负荷快速增长，急需对变电站进行改造，以提升供电可靠性和供电能力，服务当地人民群众。

未雨绸缪，早在今年 2 月，国网湖南省电力有限公司即召开了“向配网开战”及两年提升行动动员会，提出了 35 千伏变电站提质改造的整体思路，决定通过

融资租赁 EPC 总包模式在全省范围内每年改造 100 座 35 千伏变电站。国网株洲供电公司按照轻重缓急开展了摸排，依据变电站占地面积小、设备老旧、接线方式不灵活、隐患缺陷较多、用电负荷增长较快等特性选择了炎陵县小江、茶陵县湖口、渌口区王十万、醴陵嘉树、鳌塘等县区 5 座 35 千伏变电站纳入首批融资租赁项目进行提质改造，投资约 2600 余万元。

为缩短建设周期，尽早投入运行服务，“35 千伏 HGIS 设备 +10 千伏预制舱”的配置模式应运而生，户外柱上设备户内化，利用现场快速拼接工艺，采用模块化组合设备预制舱，将 35 千伏户外 AIS 设备改造为 HGIS 设备，将 10 千伏室外柱上设备改造为中置式开关柜，布置在预制舱内，新科技、金属焊接结构、工厂化生产和预制式电缆大大减少了现场施工的工作量，改善了传统电气系统布局，贯彻了节能、节材、节水、节地方针，模块化组合、工业化生产、集约化施工，使变电站改造技术含量高、环境污染少，

建筑结构不仅轻型化，建设精细化，且大大缩短了施工周期。变电站 10 千伏预制舱内 PT 柜采用智慧柜，35k 千伏 HGIS 组合电器重要数据具备远传功能、视频监控系统、在线监测系统、智能防误系统一应俱全，整个变电站焕然一新。

“呀，这个变电站这么快就搞完了，设备很先进呀，跟别的变电站设备完全不同。春节保电我现在又有一个点安心啦。”负责片区供电服务的湖口供电所所长走进变电站，看到别样的新设备，忍不住惊讶、赞叹，满脸笑容。所长的赞叹让人感慨：片区供电可靠，老百姓随时有用电且有好电用，供电人就心安踏实。

据悉，融资租赁新模式下，株洲供电公司 5 个站提质改造期间，各县区公司作为业主管理单位，成立了业主项目部，派专人每天跟综管控施工项目，并且该公司相关负责人、纪检监督人员采取“四不两直”方式多次赴融资租赁项目施工现场督查，严格把控安全与质量关，确保变电站改造顺利竣工。 ■谭丽芳